
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙ ΤΗΙ ΕΚΤΗΙ ΕΠΕΤΕΙΩΙ ΤΗΣ
ΕΝΘΡΟΝΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΣΤΟ
ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας επί τῃ έκτῃ επετείῳ της ενθρονίσεώς του την Κυριακή Τελώνου και
Φαρισαίου, στις 1 Φεβρουαρίου 2015, προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Με ευλογία του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου στο Ναό του Σωτήρος Χριστού μετά από συντήρηση
μεταφέρθηκε η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας του Σμολένσκ, η οποία οποία θα ευρίσκεται εδώ
έως 10 Φεβρουαρίου για να μεταφερθεί συνέχειᾳ στην έδρα της τον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σμολένσκ, όπου φιλοξενείται από αρχές του 17 αιώνα.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες: Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, Κρουτίτσης
και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ και Ζασλάφσκ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας,
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ακόμα συλλειτούργησαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου στην Κεντρική
Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίνσκυ, ο
Υπουργός Μεταφορών της Ρωσίας κ. Μ. Σοκολώφ κα.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ετελέσθη ευχαριστήρια δοξολογία.

Αμέσως μετά ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα της
Ιεράς Συνόδου προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και του προσέφερε μια εικόνα του Χριστού.

Ακολούθησαν συγχαρητήριες ευχές εκ μέρους του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας και του
Υπουργού Πολιτισμού.

Ο κ. Β. Μεντίνσκυ ενημέρωσε για την πορεία έργων συντηρήσεως της εικόνας της Παναγίας του
Σμολένσκ.

Η εικόνα αυτή συνόδευσε το Ρωσικό στρατό καθ΄όλη τη διάρκεια του πολέμου 1812. Προ της μάχης
του Μποροντινό με έντολή του αρχηγού του στρατού Μ. Κουτούζωφ η θαυματουργός εικόνα
μεταφέρθηκε στο πεδίο μάχης, όπου παρουσίᾳ του Κουτούζωφ και όλου του στρατού ετελέσθη
δοξολογία με γονυκλισίες.



Όπως διαπιστώθηκε κατά την πορεία της συντηρήσεως η εικόνα αγιγραφήθηκε στο μεταίχμιο 16
και 17 αι.

Ἐν συνεχείᾳ ο Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε το θείο λόγο και αμέσως μετά απένειμε υψηλές
τιμητικές διακρίσεις σε Ιεράρχες, οι οποίοι εορτάζουν τις επετείους τους.

Στις 2 Φεβρουαρίου 2015 θα αρχίσουν οι εργασίες της Διασκέψεως των Επισκόπων υπό την
προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στον Ιερό Ναό
του Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50685/
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